

筑牢社会安全防线 为四平建设作贡献

我市多支志愿者队伍在铁东广场联合开展主题安全宣传

本报讯(记者 刘莉)9月14日,铁东广场人头攒动,一场以“安全护航,守护家园”为主题的联合宣传活动正在举行。铁东公安分局义警工作队、市红十字海上虎分队、市消防志愿者海上虎大队、市禁毒志愿者海上虎大队4支志愿者队伍,共同开展应急救护巡护宣传、治安温馨提示、消防安全和禁毒知识普及活动。

上午9时,各志愿者队伍已经开始在铁东广场进行宣传前的准备。黑色的铁东公安分局义警工作队T恤,蓝色的消防志愿者T恤,绿色的禁毒志愿者T恤,白色的红十字海上虎分队T恤,形成了一道亮丽的风景线。“我们4支队伍虽然服务领域不同,但都致力于市民安全防护工作。”铁东公安分局义警工作队负责人表示,“我们希望能够通过联合宣传为市民提供一站式安全知识学习平台,让大家一次出行,获得多重收获。”

有很多市民对红十字海上虎分队的名称感兴趣,市红十字海上虎分队负责人介绍说,虽然队伍名称中有“海上”二字,但他们并非海上救援组织,而是一支专注于应急救护知识普及的志愿者队伍。“我们的名字源于创始人的代号,现在已经发展成为拥有50余名持证救护员的平民团队。”

红十字海上虎分队一直在铁东广场进行应急救护巡护,他们携带AED自动体外除颤仪和急救箱,以备不时之需,他们巡护过程中不断向市民宣传秋季室外锻炼注意事项和各项应急措施,让市民了解和掌握各种急救方法,并发放急救知识手册150多份。

铁东公安分局义警工作队的队员们通过真实案例向市民揭秘最新电信诈骗手法。“各位叔叔阿姨,最近出现了一种新型诈骗,骗子冒充医保局工作人员,说您的医保卡异常,需要冻结,然后诱导您提供银行卡信息,遇到这种情况,千万不要盲目按照提示去操作,应该及时报警或不予理睬,记住不贪小便宜就不能上当。不要害怕骗子以各种名头很大的单位来骗你进行转账等操作。”队员们不仅讲解防范知识,还帮助市民下载“国家反诈中心”APP,并开启来电预警功能。



72岁的刘大爷在志愿者的帮助下安装好APP后说:“前几天我还接到一个说是公安局打来的电话,说我涉嫌洗钱,让我把钱转到安全账户。要不是我儿子提前告诉过我这是诈骗,我差点就上当了,你们这种宣传太有必要了!”除了反诈宣传,志愿者们还就防盗、防扒窃、交通安全等知识进行普及,特别针对老年人、学生等易受侵害群体进行了针对性讲解。

“叔叔,您知道家里油锅起火的第一步应该做什么吗?”在消防宣传环节,志愿者向市民提问。“浇水?”有市民不确定地回答。“千万不要用水浇!”消防志愿者海上虎大队队员赶紧纠正,“水会使油溅出,造成火势扩大。正确方法是先关火,然后用锅盖或灭火毯覆盖油锅,或者是用大面积的抹布把锅盖上也可以。”志愿者们通过消防手册上的提示,向市民介绍了家庭常见火灾隐患、灭火器使用方法、火场逃生技巧等知识。他们还特别强调了“小火快跑,浓烟关门”的逃生原则。“今天学到了很多实用知识。”带着孩子前来参加活动的赵女士说,“回家后我要检查一下家里的灭火器是否过期,还要规划一下逃生路线。”

禁毒宣传吸引了许多市民驻足观看听讲。禁毒志愿者向海上虎大队队员一一介绍毒品的种类和危害。“现在很多毒品被伪装成常见食品和日用品,比如跳跳糖、奶茶、邮票等,大家一定要提高警惕。”志愿者指着宣传单上新型毒品的图片提醒市民。最令人震撼的是志愿者分享的真实案例:“有个年轻人,原本有幸福家庭和稳定工作,一次好奇尝试毒品后,不仅花光了所有积蓄,还因毒驾造成车祸,导致终身残疾。毒品毁掉的不仅

是一个人,更是一个家庭。”市民王先生听后深有感触:“这些案例太震撼了,我得多拿些资料回家给孩子们看看,让他们从小就认识到毒品的危害。”志愿者们还介绍了吸毒人员的识别方法和举报渠道,鼓励市民积极参与禁毒斗争,共同营造无毒社区。

时近中午,志愿者的身旁依然人头攒动。市民们纷纷表示,这种多主题联合宣传活动形式新颖、内容实用,希望以后能经常举办。“一上午我学会了急救知识,安装了反诈APP,了解了灭火器的使用,还认清了各种毒品的模样,收获太大了!”退休教师陈女士高兴地说,“我要把今天领到的资料带回去和邻居们分享。”

活动组织者表示,这种多部门联合宣传活动相比单一的主题宣传,更能吸引更多的市民参与,实现安全知识的交叉普及和强化记忆。此次联合宣传活动不仅传播了安全知识,更展示了志愿者服务社会的精神风貌。4支队伍的志愿者来自各行各业,他们利用休息时间参加培训和活动,只为让更多市民掌握安全防护技能。“看到市民们从不会到会,从不懂到懂,那种获得知识的喜悦表情,是我们最大的动力。”一位志愿者说道。截至活动结束,4支队伍共发放各类宣传品和宣传单近500份,吸引了大量市民驻足参与,取得了显著的社会效益。志愿者团队负责人表示,将继续支持和组织此类多方联合宣传活动,将安全知识送进社区、送进学校、送进企业,筑牢全社会安全防线,为平安四平建设贡献力量。



随着全民运动的普及,健康生活理念逐渐深入人心。这是市民在我市英雄广场器械区进行晨练,享受运动的美好时光,传递积极向上的生活理念。

本报记者 崔圣驰 摄

“算法公示”不是逃避责任的挡箭牌

街谈巷议
近日来,美团开设了算法公示专区,饿了么在恳谈会上进行算法公开和主题调研,京东承诺搭建简单透明的补贴机制。这在一定程度上为各方提供了解平台运行逻辑的窗口,有助于打破信息壁垒。

但从整体来看,各平台算法逻辑依然复杂,标准模糊,企业在参与活动和承担费用上仍缺乏议价能力。比如,有的平台收费和流量机制不透明,导致商户在成本分析和经营决策中处于被动地位,甚至算不清到底有没有赚钱;有的平台通过复杂的算法,将本应自行承担的成本、运费等转嫁给商户,进一步挤压商户的生存空间。在算法迷宫面

前,商户常常面临两难抉择:要么遵守规则,增收不增利;要么拒绝参与活动,订单骤减。

必须认识到,算法公示的目的是推动行业健康发展,不能变成企业转嫁运营成本、逃避社会责任的挡箭牌。推动算法公示向善,不能止于规则公示,关键还得确保规则本身

前,商户常常面临两难抉择:要么遵守规则,增收不增利;要么拒绝参与活动,订单骤减。

必须认识到,算法公示的目的是推动行业健康发展,不能变成企业转嫁运营成本、逃避社会责任的挡箭牌。推动算法公示向善,不能止于规则公示,关键还得确保规则本身

(新华社)

守护未成年人健康成长

市人民检察院“七色光”未检宣讲团到市第三中学校讲法治教育课



本报讯(通讯员 苏禹铭)为切实增强学生法治观念,有效预防和减少学生欺凌事件,守护未成年人健康成长,近日,市人民检察院“七色光”未检宣讲团走进市第三中学校,为百余名师生带来一堂以“学法懂法守法,远离学生欺凌”为主题的法治教育课。

课堂上,检察官摒弃枯燥的法条宣讲,以“案例+互动”的形式拉近与学生的距离。通过展示学生欺凌典型案例,结合漫画、短视频等直观素材,清晰讲解了学生欺凌的定义、常见表现形式——从肢体冲突、言语辱骂,到故意孤立、网络造谣等“隐性欺凌”,让学

生们深刻认识到看似“无伤大雅”的行为可能给他人带来身心上的双重伤害。

针对学生最关心的“欺凌发生时该怎么做?”检察官给出了具体

可操作的应对方法:面对欺凌要保持冷静,避免正面冲突;第一时间向老师和家长报告,通过合理途径进行维权;注意留存聊天记录、伤痕照片等证据,必要时寻求法律帮助。同时,检察官还特别强调“旁观者责任”,鼓励学生不围观、不跟风,主动向受欺凌同学伸出援手,共同营造“零容忍”的校园氛围。

授课后,“七色光”未检宣讲团与校方开展校园周边治理与反欺凌专题座谈,共同探讨学生欺凌的预防与应对策略。此次活动是市人民检察院深化“检校共建”、落实未成年人司法保护职责的具体实践。今后,市人民检察院将持续推进“法治进校园”常态化,根据不同年龄段学生需求定制宣讲内容,用法治力量为未成年人健康成长撑起“保护伞”,助力构建文明、安全、和谐的校园环境。

弘扬爱国主义精神 加强思想政治教育

吉林师范大学博达学院
组织2025级新生开展教育实践活动

本报讯(记者 王明纯 通讯员 张维)为弘扬爱国主义精神,加强大学生思想政治教育,近日,吉林师范大学博达学院艺术学院组织2025级全体新生前往四平战役纪念馆、四平英雄烈士墓和塔子山战斗遗址,开展了一场意义深刻的爱国主义教育实践活动。

在四平战役纪念馆,学生们通过珍贵的历史文物、翔实的文献资料和逼真的场景复原,深入了解了四平战役那段波澜壮阔的历史,真切感受到革命先辈们为了国家独立和人民解放展现出的英勇无畏和坚定信念。在四平英雄烈士墓

前,全体新生庄严肃立,向烈士们敬献鲜花,表达对英烈的崇高敬意和无尽哀思。在塔子山战斗遗址,同学们沿着先辈们曾经战斗过的足迹,深刻体会到当年战斗的激烈与残酷。

此次活动让同学们深刻认识到,是无数革命先烈的前赴后继、流血牺牲,才有了今天的和平生活。学生们纷纷表示,将以此次活动为契机,传承红色基因,汲取奋进力量,努力学习专业知识,以实际行动践行爱国主义精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

